



官仓镇

建设“四好农村路” 助力乡村振兴

本报讯 (记者 陆邱珊 金象象)“路修好后,运输车可以直接从自家果园装货,游客可以直接进园采摘。去年种植的235亩黄桃、蜂蜜李,纯收入达12万元。”桐梓县官仓镇朱天村村主任王永辉高兴地说。

王永辉口中的路,是官仓镇建设的“四好农村路”。据官仓镇人大主席万凤刚介绍,该镇根据“四制五化”工作机制,压实责任,坚决建好“四好农村路”。“十三五”期间,官

仓镇提档升级通村通乡油路159公里,新建组组通公路92公里,整合有关资金,新建通村连组入户产业路260公里,共计建设农村公路511公里。

据了解,“四制”是工作制度,即“路长制”“巡查制”“考核制”“承诺制”,从镇党委政府、村支两委、公路管理站、群众四个方面,层层压实责任,落细落实措施。“五化”是工作方法,从队伍专业化、责任网格化、服

务社会化、管护常态化、经费制度化进行人力、财力和物力的整合,组建专门的公路养护员队伍,对镇、村相关部门进行考核,把集镇和重点区域的公路段打包给劳务公司,进行精心管护。

“我的网格区域有4公里,在打扫道路的时候进行巡查,发现问题及时处理和上报。”每天早上8点,官仓镇红旗村村村民胡世敏准时到岗,她既是护林员,又是保洁员和公路

养护员。

过去,道路维护靠临时组织村民进行,如今,“四制五化”建立了道路维护长效机制,实现道路损坏有专人管、管得好。

路路通,百业兴。官仓镇先后引进了上海绿地、陕西富林、重庆双福等多家省内外企业入驻,发展壮大合作社,发展种植养殖户276个,解决就业1200余人,带动群众实现持续增收。

中坪村

手工编织“织”出美好生活

本报讯 (记者 张婷)“以前,我们冬闲时节都是围炉烤火和摆龙门阵。现在不一样了,每天都有活干,充实着呢。”在绥阳县茅坝镇中坪村,正在编织平结的吴兰章老人高兴地说。如今在该村,利用农闲时间编织手工艺品,成了村里的新时尚。

吴兰章今年已有72岁了,但做起手工来一点也不马虎,只见她娴熟地以一长线为轴,再将两根短线绕轴穿梭,不一会就编织成了一个平结。平结常用以编制茶壶上的装饰、手链或提带,也常缠附于环形物体上,搭配其他饰品,其美观小巧,结构简单,不管男女老少,都易学易上手。目前村民们编织的饰品主要以平结为主。

“编一个平结可以挣1角钱,虽然说工钱不高,但是天天都有收入,1个月能挣上几百块钱。”吴兰章一边编织一边说。

遵义市投资促进局派驻到中坪村的第一书记马应谋说:“2021年6月,为了增加中坪村在家赋闲群众的收入来源,我积极与广州祥宏饰品有限公司对接并达成长期

合作,发动当地群众在家利用空闲时间,按照公司要求进行手工艺品编织赚取加工费。手工编织是来料加工,技术要求不高、工作时间灵活,群众可以利用农闲时赚取收入。目前中坪村从事手工编织的群众有20余人,已发放工资4万元。”



本报讯 “我在洪成茶业公司打工8年了,每年收入3万多元。2020年冬天,公司奖励我3亩优质茶园,让我自己管理,自己采摘,收入比往年多了2万多元。”近日,凤冈县凤岭街道柏梓村柏梓组71岁的“茶园老板”谭廷仙说。

2009年,凤冈县洪成茶业公司入驻柏梓村后,采取“村集体经济+公司+村合作社+农户”的组织方式,流转土地3280亩种植生态茶。周边群众30多人成了公司的固定员工,公司每年支出务工费100多万元。在茶青采摘季,公司还会临时招募务工人员,每年支出茶青采摘费300多万元。

2020年,公司实施新的员工激励制度,让优秀的务工人员担任“茶园老板”。

“我无意中听到在基地打工8年的谭廷仙说,她是基地的老员工了,有技术有热情,但自家却没有一块茶园。谭廷仙的话,让我很受启发。”公司负责人高洪成说。

2020年冬天,茶园冬管结束后,公司评比出年度优秀农民工,首次拿出6亩优质盛产茶园进行奖励,谭廷仙、刘国勇两名优秀员工分别获得3亩优质茶园的经营权和管理权。

茶园所有权属于企业,土地流转费、茶园绿色防控由企业负责,肥料由企业按进价卖给“茶园老板”,施肥、除草、茶园管理、茶青采摘由“茶园老板”负责。采摘的茶青公司按均价高于市场30%的价格回收,收益全部属于“茶园老板”。

为了让更多的优秀员工成为“茶园老板”,公司今年将再拿出33亩茶园激励员工。

(陈昌霖)

凤冈茶企奖励员工出新招

优秀员工成『茶园老板』

二郎镇

“红黑榜”培育文明乡风

本报讯 近日,在习水县二郎镇大桥村的一次群众会上,当新一期“红黑榜”名单公示后,村民们一下子打开了话匣子,对过去3个月以来各家各户在环境卫生、爱老敬老、公共事务参与等方面的情况各抒己见。

2021年,为了更好地落实《村规民约》,二郎镇各村(居)根据《村规民约》等内容,总结提炼出若干条通俗易懂的“红榜”正面清单和“黑榜”负面清单。“红榜”主要围绕遵守社会公德、职业道德、家庭美德等方面来激励先进,宣传新时代文明实践风尚。“黑榜”则通过曝光一些陋习,监督纠正不文明行为。各村委会还牵头成立“红黑榜”评议会,公示和宣传“红黑榜”清单内容,随机巡查、监督群众执行公约的情况。“红黑榜”每3个月更新一次。

“现在,我们村乡风更文明了,邻里关系更和谐了。”村民唐天星说。

(杨柳)

2022春运 共筑平安中国年

超速太危险 车速慢一点

公安部交通管理局

2022春运 共筑平安中国年

生命无价 酒后禁驾

公安部交通管理局